

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кадры ПРИБОРСТРОЕНИЮ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 29 (219)

Вторник, 23 сентября 1958 г.

Год издания XIII
Цена 10 коп.

Организованно начать партийную учебу

В УСЛОВИЯХ огромной политической активности советского народа, вызванной постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС о созыве внеочередного XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза, начинается новый учебный год в системе партийного просвещения.

Парторганизация института провела большую работу по подготовке к началу занятий в новом учебном году. Каждый коммунист, на основе принципа добровольности, избрал ту или иную форму политической учебы. Причем, самостоятельное изучение марксизма-ленинизма остается основной формой политического образования.

Успех политучебы зависит прежде всего от того, как организованы контроль и помощь самостоятельно занимающимся. С этой целью в институте организованы теоретические семинары по философии, политэкономии, конкретной экономике и истории КПСС. В семинарах будут работать свыше 150 человек, в том числе 80 коммунистов, значительная часть членов партии будет заниматься самостоятельно по индивидуаль-

ному плану с помощью консультантов, а также посещать циклы тематических лекций. Пять коммунистов и беспартийных будут учиться в Белорусском университете марксизма-ленинизма.

С учетом запросов и пожеланий коммунистов и беспартийных товарищей организованы пять кружков текущей политики. В них будут заниматься главным образом рабочие и служащие института.

Партбюро института выделило и утвердило квалифицированных руководителей семинаров, кружков и консультантов. Сейчас разрабатывается тематика для семинаров.

Сеть партпросвещения в основном укомплектована.

Задача состоит в том, чтобы своевременно и организованно начать учебу, обеспечить высокий идеально-теоретический уровень занятий кружков и семинаров, теснее связывать теорию марксизма-ленинизма с практическими задачами коммунистического строительства.

В. КАРЛОВ,
зам. секретаря партбюро института

Славно трудится на целинных землях Казахстана наша молодежь

Подарок павлодарщине

Не так давно в нашей печати было опубликовано обращение комсомольского отряда Татарской АССР ко всем комсомольцам и молодежи, участвующей в уборке урожая в Павлодарской области. В этом обращении говорилось о том, чтобы провести 31 августа 1958 года воскресник, посвященный 40-й годовщине Ленинского комсомола.

Коллектив студентов нашего института, работающий в совхозе «Селетинский», обсудил это обращение.

И вот подошел долгожданный день, и студенты все как один

вышли на работу. Работа шла с особым энтузиазмом. Каждый студент знал, что деньги эти пойдут на сооружение памятника Владимиру Ильичу Ленину в городе Павлодаре.

Особенно хорошо поработали студенты Е. Трофимов, В. Лобынцев, Л. Кузьмин, Т. Кушников, Э. Кротова, А. Арапова, Н. Юшманова и др.

Воскресник 31 августа — наш скромный подарок павлодарщине.

Ю. КЛИМОВ,
преподаватель

У костра

Молодцы, студенты!

БОГАТЫЙ урожай выращен на целинных землях совхоза имени Абая. Коллектив совхоза принял социалистическое обязательство сдать в этом году государству 2150 тысяч пудов хлеба. С большим подъемом трудятся в нашем совхозе студенческие коллективы Ленинградского и Алмаатинского сельскохозяйственных институтов, а также Ленинградского института точной механики и оптики.

Заслуженным уважением пользуются студенты ЛИТМО А. Кайданов, Р. Мамедов, М. Никитин, А. Сидоров. Эти студенты не только хорошо работают сами, но и умело руководят студенческими бригадами. Добросовестно трудятся студенты А. Почкаев на уборке тока и Н. Хлопко на погрузке автомашин и многие другие.

К сожалению, некоторые студенты до настоящего времени не включились в общую работу. В их числе студенты ЛИТМО В. Добраинский и В. Исаков.

Рабочий комитет совхоза имени Абая выносит благодарность всем студенческим коллективам за хорошую, добросовестную работу и надеется, что в этот решающий момент каждый студент найдет свое место в борьбе за казахстанский миллиард пудов хлеба.

И. АНТОНЕНКО,
председатель рабочего комитета совхоза имени Абая, Иртышского района, Павлодарской области



Печенную картошку нельзя назвать изысканным блюдом. Но если ты знаешь, что эти клубни час зад выкопаны из земли твоими руками, — аппетит сразу увеличивается.

Вот и сейчас бригада пятикурсников оптического факультета собралась у костра, чтобы отведать печеной картошки перед работой.

Фото В. Калинкевича

Вовремя убрать урожай картофеля

НА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ работы в Волховский и Капшинский районы Ленинградской области направлены наши студенты с разных курсов. В Волховском районе трудятся преимущественно младшекурсники, в Капшинском — студенты старших курсов. И те и другие в основном занимаются уборкой картофеля.

Большинство студентов I и II курсов, работающих в Волховском районе, выполняют и перевыполняют установленные для них нормы. Некоторые бригады по собственной инициативе увеличили свой рабочий день, работают и по воскресеньям.

Председатель колхоза «Новая жизнь» похвалил студентов I курса за отличную работу. Неплохо трудятся и наши второкурсники в колхозе «Родина».

Можно с уверенностью сказать, что в ближайшее время урожай картофеля с полей этого района будет уран и студенты нашего института докажут, что они могут не только учиться, но и успешно трудиться.

Положение в Капшинском районе гораздо хуже, что не делает чести нашим старшекурсникам. Как говорят руководители района, некоторые студенты здесь пренебрегают трудовой дисциплиной, на работу выходят поздно, производительность труда у них низкая, норм они не выполняют.

Например, бригадир В. Кранц самовольно уехал из колхоза; бригада же в его отсутствие вообще перестала выходить на работу. Не может похвастаться своим трудом и бригада Б. Димантова, работающая в колхозе «Пионер».

Следует упрекнуть и руководо-

телей некоторых колхозов, которые не все подготовили к приему студентов, не сумели правильно организовать их труд. В настоящее время институтом и работниками района осуществляется ряд конкретных мер, которые обеспечивают свое временную уборку картофеля.

Н. ПАШКОВСКИЙ,
В. КАДЫКОВ



Так каждое утро в Капшинском районе наши пятикурсники отправляются на работу. Иногда приходится перебираться даже через водные пространства.

Фото В. Калинкевича

Есть чему поучиться

Вот уже 20 дней прошло с тех пор, как дипломанты радиотехнического факультета начали свою преддипломную практику. На радиотехнический завод им. Казицкого были направлены будущие специалисты по телевидению под руководством ассистента Г. Н. Грязина.

С первого же дня студенты стали с большим интересом знакомиться с производством. Здесь есть чему поучиться. Например, с большим удовлетворением мы отметили новый, прогрессивный метод поточной сборки и настройки известного телевизора «Знамя», метод настройки тюндальных трансформаторов и автоматический станок для этой цели, а также много других начинаний на заводе. Но в то же время сохранились еще старые, отжившие методы производства, вызывающие осуждение. К ним следует отнести наличие большого числа ручных операций, которые легко могут быть заменены полуавтоматическими и автоматическими.

Кажется весьма странным, что завод сам для себя делает такие стандартизованные, широко распространенные детали, как ламповые панельки, крепежные детали монтажа и др. Несомненно, эффективнее было бы получать эти изделия от специализированного предприятия на принципах кооперации.

Большинство заданий практики посвящено отдельным узлам телевизора «Знамя», а также приборов, обеспечивающих настройку приемника. Можно полагать, что здесь будущие специалисты получат хорошую практику по телевизионной технике.

Н. ВОЛОДИН

В ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ АХЧ

За безаварийную работу автотранспорта

Состоянию автотранспорта и дисциплине шоферов института было посвящено очередное расширенное заседание партийного бюро административно-хозяйственной части, в котором приняли участие работники гаража.

Член партбюро института А. Косарев выступил с сообщением о проводящемся в нашем городе декаднике безопасности движения автотранспорта и о дисциплине среди водительского состава института.

Выступавшие отметили, что транспорт института работает удовлетворительно. Водители добросовестно относятся к своим обязанностям, постоянно следят за техническим состоянием машин, вместе с механиком гаража делают профилактический ремонт. Благодаря хорошей работе шоферов в течение всего года не было ни одного случая

наезда или нарушения правил эксплуатации автотранспорта.

Однако в работе гаража имеются и недостатки. Слабо поставлена воспитательная работа. Не проводится в последнее время политинформация. Не уделяется достаточного внимания производственным совещаниям.

Партийное бюро призвало работников гаража включиться в проводящийся декадник безопасности движения по городу. Намечены мероприятия по усилению политко-воспитательной работы среди водителей и оживлению деятельности производственных совещаний.

Партбюро признало целесообразным организовывать регулярные радиопередачи через радиоузлы в общежитии и в учебных зданиях о соблюдении правил движения автотранспорта и пешеходов.

Г. ГРИГОРЬЕВ

В зубоврачебном кабинете



Почти год существует в нашем институте зубоврачебный кабинет. У зубного врача Людмилы Максимовны Домрачевой всегда много работы: к ней на прием приходят рабочие, служащие и студенты института.

Кабинет хорошо оборудован: здесь есть все необходимое, чтобы оказать помощь больным. Шкафчики для инструментов и медикаментов, специальный столик сделаны в наших учебно-производственных мастерских. Институт обеспечил зубоврачебный кабинет инструментами, медикаментами.

...Работаем мы в трех совхозах Иртышского района: Коскульском, Селетинском и им. Абая. Разделились на три отряда.

Неприятная вещь бормашина, но что поделаешь! Приходится терпеть, если хочешь иметь здоровые зубы.

Фото З. Степановой

Недостойное поведение

В течение летнего периода сотрудники нашего института работали в колхозе «Советская Конституция», Волховского района, помогая колхозникам в уборке урожая.

И. В. Чашников (токарь оптического цеха), В. П. Борисов (механик мебельного цеха) и Р. В. Анкудинов (зав. лабораторией кафедры специальной подготовки) перевыполнили нормы выработки и получили благодарность от администрации колхоза. Хорошо работали на колхозных полях и другие сотрудники.

Но, к сожалению, у нас есть еще такие работники, которые своим недобросовестным отношением к порученному им делу посягают на наш институт.

Механик кафедры радиотехники В. П. Волков явился в колхоз на два дня позже установленного срока, причем решил подделать справку администрации колхоза о работе, чтобы скрыть свой прогул.

Старший лаборант кафедры гирокопических и навигационных приборов Е. С. Барбоченко был направлен на работу в колхоз на 19 дней, фактически же работал там только 16 дней, также совершив прогул.

Необходимо, чтобы общественные организации факультетов, коллектива кафедр, где работают В. П. Волков и Е. С. Барбоченко, строго осудили их недостойное поведение.

Л. СМИРНОВА

Сокровища из Германской Демократической Республики

Недавно ленинградцы, в том числе и многие сотрудники и студенты нашего института, с большим интересом знакомились с сокровищами музеев Германской Демократической Республики, выставка которых была организована в Государственном Эрмитаже.

Многие экспонаты из числа этих музейных ценностей имеют уникальное значение, являются сокровищами общечеловеческой художественной культуры.

Среди экспонатов живописи можно было видеть полотна таких всемирно известных мастеров, как Гойя, Рубенс, Ван Дейк, Рени, Кранах, Удэ, Йорн и т. д.

Богато представлен был раздел скульптуры, включающий произведения итальянских мастеров: Пизано, Донателло, Алегарди и др., французских — Пигала, Родена, Бари, немецких — Клингера, Гильдебранда.

Исклучительным по своему художественному значению памятником античной скульптуры является большой фриз алтаря Зевса в Пергаме начала II в. до н. э. с рельефным изображением гигантомахии — сражения богов с гигантами. Гиганты, по греческой мифологии, являлись сы-

новьями Геи — богини земли и Урана — бога неба.

Стремясь к власти над миром, гиганты восстали против небесных богов, возглавляемых Зевсом. На большом пергамском фризе битва изображена в момент ее наивысшего напряжения: боги побеждают, гиганты гибнут. Победа богов над гигантами — темными силами земли — означала торжество добрых сил, победу света над тьмой.

Третий раздел выставки включал памятники искусства и культуры Древнего Востока. Особенно интересен замечательный памятник древнеегипетского искусства — портретная голова царицы Нефертити. Она сделана из кристаллического песчаника, прекрасно передающего цвет смуглого, загорелого тела. К сожалению, голова эта не завершена: не закончены уши, не вставлены глаза, нет головного убора, не обработана поверхность камня. Голова царицы Нефертити была найдена при раскопках древнего города Ахетатона, существовавшего в XIV в. до н. э. Для творчества художников, скульпторов этого города характерен отказ от обязательных ранее канонов, в част-

ности от идеализации образа царя. Искусство Ахетатона отличалось большим своеобразием, жизненностью, о чем и свидетельствуют голова царицы Нефертити, сделанная скульптором Тутмесом, и многие другие памятники того времени.

НА СНИМКЕ: скульптурный портрет царицы Нефертити.

Фото З. Степановой



Наш адрес:

Павлодарская область, Иртышский район

В КОНЕЦ июля большое число студентов-литмовцев уехало в Павлодарскую область, чтобы помочь целинникам убрать урожай. Наши студенты уже не первый год работают на целинных землях, их добросовестный труд в прошлом году заслужил немало благодарностей, так что есть все основания полагать, что и сейчас литмовцы добьются новых трудовых побед.

Недавно на имя секретаря комитета комсомола института Е. Орловой пришло письмо с целины от М. Славиной, которая в прошлом году окончила наш институт. Будучи студенткой, она не один раз ездила на целину и теперь вновь изъявила желание поработать там вместе со своим коллективом. Ниже мы публикуем выдержки из письма М. Славиной.

* *

...Работаем мы в трех совхозах Иртышского района: Коскульском, Селетинском и им. Абая. Разделились на три отряда.

Неприятная вещь бормашина, но что поделаешь! Приходится терпеть, если хочешь иметь здоровые зубы.

Фото З. Степановой

да; наш, третий, работает в Коскульском зерносовхозе.

Первые дни было трудно, но сейчас все наладилось. Самое главное, ребята поняли, что они здесь нужны; у большинства большая тяга к работе.

Хорошо трудятся оптики и механики, а вот радиотехники — хуже. Решили, как только начнется уборочная, отправить их в полевые бригады: там уж придется поработать на совесть.

Как дела в Ленинграде? Как поработали наши ребята на мелиорации в Выборгском районе?

Всего доброго, крепко жму руку.

Мила

По вузам страны

В одном из номеров газеты «Политехник» опубликована статья научного сотрудника Политехнического института Т. Сакия «Совершенствовать методы экспериментирования», в которой говорится, что в лаборатории аэродинамики под руководством профессора И. Л. Повха созданы новые методы и приборы для современного экспериментирования, разработан метод и создана аппаратура для исследования нестационарных явлений на врашающихся моделях.

Скончался начальник пожарно-вахтерской охраны нашего института Андрей Васильевич Емельянов.

Восемнадцать лет проработал Андрей Васильевич в ЛИТМО, за это время он много

этот метод будет демонстрироваться на Всемирной выставке в Брюсселе.

***** * *
Газета Московского энергетического института «Энергетик»

сообщает, что в институте создана первичная организация Общества советско-германской дружбы. Эта организация должна установить тесный контакт с Высшей технической школой в Дрездене, обмениваться с коллективом этого вуза технической литературой и результатами научных исследований кафедр.

Письмо в редакцию

Приношу глубокую благодарность дирекции, рабочим и служащим института за проявленное ко мне внимание и помочь в похоронах моего мужа Андрея Васильевича Емельянова.

А. ВЫБОРНОВА

Зам. редактора П. Н. МАКЕЕВ

М-46199 Заказ № 1265
Типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград, Фонтанка, 57.

Не забудьте купить лотерейные билеты

С 1 сентября в свободную продажу поступили билеты денежно-вещевой лотереи. Тираж выигравшей по лотерее будет проведен в декабре текущего года. По сравнению с первой лотерей количества вещественных выигравших во второй значительно увеличено. Будут и такие выигравшие, которых не было в первой лотерее, в том числе стандартные жилые дома.

Денежно-вещевая лотерея имеет большое хозяйственное и политическое значение. Половина доходов от размещения лотерейных билетов в Ленинграде и Ленинградской области поступит в бюджет города и области и будет использована на жилищное и культурно-бытовое строительство.

Не забудьте же купить лотерейные билеты.